

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Партийная жизнь

ПОДХОДИТ к концу учебный год. Время подвести итоги работы руководителей академических групп по проблеме комплексного подхода к постановке всего дела воспитания студентов, основные задачи которого четко и ясно определены XXV съездом КПСС, а конкретные пути решения всесторонне раскрыты в постановлении Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Руководитель академической группы в любом высшем учебном заведении — это воспитатель, учитель и организатор, пропагандист и агитатор, самый близкий, можно сказать, родной человек студента, живущего вдали от семьи. Такое многообразие функций предъявляет к преподавателю-наставнику студенческой группы повышенные требования.

О том, как в нашем институте выполняются эти функции, как наставники молодежи в своей повседневной деятельности руководствуются трудами В. И. Ленина, документами XXV съезда партии и пленумов ЦК КПСС, работами Л. И. Брежневца, шла речь 21 мая на научно-практической конференции руководителей академических групп на тему «Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и актуальные вопросы идеологической работы в институте».

В докладе «Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и задачи руководителей академических групп» секретарь партийного комитета А. П. Молотков на конкретных примерах убедительно показал необходимость развивать в среде студентов наступательный,

Выполняя постановление ЦК КПСС НА ТРИБУНЕ — КУРАТОР

боевой дух нашей пропаганды и агитации, что во многом обуславливает их действенность и эффективность, напомнил, что одной из важнейших проблем идейно-воспитательной работы является — помогать молодежи распознавать всю фальшь клеветнической пропаганды, в ясной, конкретной и убедительной форме разоблачать ее коварные замыслы и методы. Докладчик поставил актуальную задачу перед руководителями академических групп — готовить студентов к умению своевременно давать достойный отпор идеологическим диверсиям буржуазии и ее приспешников. Это качество необходимо молодому советскому человеку в современной обстановке острого идеологического противоборства двух систем.



В ПРЕЗИДИУМЕ конференции кураторов учебных групп.

Известно, что сердцевинной нашей идеологической работы было и остается формирование научного марксистско-ленинского мировоззрения. Знание революционной теории и политики КПСС у каждого человека должно превращаться в убеждение, в актив-

циалистического соревнования.

О задачах и делах в воспитании студентов в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, их высоких нравственных качествах докладывали руководители групп факультетов ветеринарного и защиты растений Н. И. Лихачев и З. Ф. Кузнецова.

Аспекты атеистического, эстетического, физического воспитания студентов в свете выполнения постановления ЦК КПСС были освещены в выступлениях А. П. Боголюбовой, Л. Н. Кочергиной, Н. М. Соляники.

Таким образом, представители всех факультетов поделились опытом воспитательной работы и в группах, высказали замечания и пожелания по улучшению ее в дальнейшем.

Все критические замечания и пожелания изучены советом кураторов и будут включены в план работы с руководителями академических групп в 1979/80 учебном году.

В заключение конференции секретарь парткома А. П. Молотков вручил почетные грамоты руководителям академических групп, показавшим лучшие результаты в социалистическом соревновании.

Боевой, наступательный характер всех форм идеологической работы в решающей степени зависит от кадров, которым доверен этот важный фронт борьбы за коммунизм. Поэтому партийный комитет уделяет столь пристальное внимание работе с руководителями академических групп, в этом залог эффективности воспитательной работы со студенческой молодежью.

В. ЛЕБЕДЕВА,
доцент, член парткома.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

В БУДУЩЕМ году советский народ торжественно отметит 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В период подготовки к этой знаменательной дате ЦК ВЛКСМ организовал социалистическое соревнование комсомольцев за почетное право побывать на Родине В. И. Ленина в городе Ульяновске и сфотографироваться у монумента великому вождю. Итоги соревнования будут подводиться по результатам успеваемости, общественной работы, участию в СНО и другим видам общественно-политической деятельности студентов.

В это соревнование студентам нашего факультета необходимо включиться уже сейчас.

Задача комсомольско-профсоюзного актива — организовать социалистическое соревнование в группах и ежемесячно подводить итоги соревнования, выявлять победителей. Нельзя забывать активу и о гласности соревнования. В связи с этим секретариат бюро ВЛКСМ групп, курсов надо широко освещать ход соревнования в газете «Ветеринарный врач» и институтской многотиражке, пропагандировать опыт учебы передовиков соревнования.

В. ЯЦЕНКО,
секретарь бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета.

Смотр молодых сил

САМА жизнь настоятельно требует, чтобы специалист с высоким образованием был способен творчески применять в практической деятельности последние достижения научно-технического прогресса. В связи с этим на факультете все настойчивее внедряются элементы УИР в лабораторно-практические занятия и производственную практику.

Научные исследования на наиболее актуальные темы, как правило, завершаются выполнением дипломных работ и проектов. В нынешнем году 14 из них рекомендованы к внедрению в производство.

Смотром молодых научных сил является ежегодные конференции СНО. В I туре 38-й научной конференции приняло участие 129 студентов, в том числе 27 ветфаковцев. Лучшими жюри признало доклады Л. Стипуры, В. Вишнякова, А. Мордасова, М. Несенова, Т. Белозеровой (руководители — профессор К. А. Орлов, доценты М. С. Попова, В. П. Жуков, В. А. Суворова, Ю. А. Медведь, Е. В. Воронкова).

Студентка Т. Белозерова за доклад на научной конференции в Донском сельхозинституте награждена грамотой.

Сейчас все мы, студенты, участники СНО, и их научные руководители, подвели итоги недавно завершившегося II тура 38-й конференции.

Хочется отметить не только рост количества докладов, но и улучшение их содержания и оформления.

В. ШЕВЧЕНКО,
руководитель СНО зооинженерного факультета.

Награжден грамотой

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ БЮРО ЛЕНИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО ИНСТИТУТА НАГРАЖДЕН ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ДОБРОВОЛЬНЫХ НАРОДНЫХ ДРУЖИН ПО НАВЕДЕНИЮ И ПОДДЕРЖАНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В РАЙОНЕ.

ПОДХОДЯ К ФИНИШУ

ЭТА группа подходит к финишу. Завершается последний год учебы в институте. И хочется о ней рассказать, потому что это не редкость дружный, сплоченный коллектив.

Возглавляет 4-ю группу V курса ветеринарного факультета

староста В. Борцов и номинатор Т. Огрызко. У истоков нравственного климата группы стояла доцент Р. С. Хуриу-дьян. Это она, бывшая в течение 4-х лет куратором ребят, с первых дней вместе с активом формировала главный принцип, который и сегодня не утратил своей важности, — быть вместе, дружить, не оставлять без внимания того, кто рядом.

С тех пор так и повелось: праздник встречать вместе, дохнуть — обязательно груп-

пой, обсудить, поправить кого-то — тоже нет посторонних, при этом по-дружески, с любовью и пониманием.

Теперь здесь другой куратор, а группа — уже сформировавшийся единый организм. И чувствуется, что ребятам будет жаль расставаться, ведь за годы учебы они стали по-настоящему близкими людьми.

Л. СЕМЕНОВА,
студентка V курса ветфака, наш корреспондент.



У СТУДЕНТОВ V курса ветеринарного факультета — последний звонок. Фото А. Охрименко.

У НАС НА ФАКУЛЬТЕТЕ СВАДЬБА

(Начало в № 17).

НО ВОПРОСОМ недостатка жилья далеко не исчерпывается проблема студенческой семьи. Возьмем, к примеру, материальную сторону. При нынешней обеспеченности редкая семья лишена поддержки родителей. И все же большинству молодых супругов приходится работать, чтобы содержать семью. Чаще по ночам — сторожами, в пожарной охране, в больницах.

А ведь студент еще и учиться должен. Занятый звонковых у него 38—40 часов в неделю, да комсомольское собрание, да субботник, да консультация, да подготовка к лабораторным или практическим занятиям. Вот и получается, что радость бытия, совместного счастья, которое испытывает молодая семья, многократно перекрывается усталостью, нервозностью, переутомлением, что опять же ведет к ссорам, конфликтам.

Когда появляется ребенок, он приносит с собой двойные, а то и более хлопоты. Студенте надо помыть его, постирать пеленки, подготовиться к занятиям, сходить на лекции, приготовить еду, позаботиться о муже. И, несмотря на величайшую гуманность деканатов, таким мамам жить ужасно тяжело.

Вот и выходит, что трудности студенческой семьи по плечу лишь самым стойким и выносливым.

Не вытекает ли из всего сказанного мысль, что чем позже будет создана студенческая семья, тем лучше для молодоженов? Безусловно, вытекает. Как и мысль о том, что студенческая семья должна создаваться по расчету, но не материальному, выгодному, а по расчету нравственному.

НАПРАСНО молодые считают, что «с милым рай и в шалаше». Немногие выдерживают этот рай. И прежде чем вступить в брак, студенты должны подумать и подумать, а имеют

ли они для этого условия. Браки, заключенные споропальительно, на авось, бездумно, без тонкого расчета сил и возможностей, так правило, распадаются.

Иной раз поражают мотивы брака, которые с большой натяжкой можно назвать легко мыслимыми: «она меня нормит», «родители заставляют, чтобы не разбавовался», «надо жениться, обстоятельства так складываются» и т. д. И не в чести родителей, многие из них виноваты в том, что их дети несерьезно относятся к браку.

Вспоминается рассказ одного из преподавателей института: «Моя дочь на втором курсе объявила нам, что собирается замуж. Мы с женой сказали, что раньше IV курса замуж ей выходить не следует. Начались возражения: а вдруг мы поссоримся и он не захочет жениться. Значит — это не любовь. А вдруг меня кто-то уведет. Мы убедились, — значит это тоже не любовь. Ведь не секрет, что многие девушки спешат с замужеством, боясь, что позже вообще могут не выйти замуж. Да и родителей можно тоже понять. Так дружила дочка со своим Васей почти 4 года. Ссорились, расходились, но он возвращался к ней снова. Сейчас у них хорошая, крепкая семья. Они узнали друг друга, по-настоящему проверили свое чувство. Так вот. Я не сторонник ранних браков, хотя любви все возрасты покорны. Такие браки непрочны».

Замечу, что такая категоричность не совсем обоснована. Но в этой позиции тоже есть рациональное зерно. Легкомысленно, даже циничное отношение к девушке, к сожалеению, явление в браке нередкое. В них преобладает физиологическое влечение, чувство доступности, легкости развода, неуважительного отношения к семейным обязанностям.

Е. ДЕНИСОВА, наш корр.

(Окончание следует).

А рядом — специалисты

ПРЕДДИПЛОМНАЯ практика у нас — это завершающий этап учебного процесса. В совхоз «Темизбекский» Новоалександровского района в этом году направлены четверо — Л. Иваничкина, С. Бессонов, Р. Абишева и я.

Сразу же по прибытии в хозяйство все мы включились в активную трудовую деятельность и общественную работу. Сейчас ведем обследование полей под руководством агронома — энтимолога хозяйства В. П. Михайлова. Да и главные специалисты словом и делом стараются помочь нам во всем. Это и главный агроном Е. П. Селиверстова, и агроном-семеновод К. Д. Бессонова, и директор совхоза А. Н. Дронов. Они, несмотря на большую занятость, не жалея времени, на лю-

бой наш вопрос стараются дать полный, аргументированный ответ.

Вот хотя бы такой пример. Кажется, так ли уж сложно распределить утром рабочих на наряды на отделениях. На первый взгляд — очень просто. Но это только на первый взгляд. Чтобы дать правильно наряд, надо хорошо знать растениеводство и его организацию. Все это мы изучали в институте, знания у нас есть, мы чувствуем этот солидный багаж, а вот приложить его к конкретной ситуации помогают нам опытные и доброжелательные работники хозяйства.

И хотелось бы от себя лично и своих сокурсников сказать всем, кто сейчас на практике: «Стремитесь как можно больше взять у практики, у живого дела, учитесь быть хозяевами полей, прислушивайтесь к мнению специалистов».

С. ТОМИЛОВ,
член бюро ВЛКСМ IV курса агрофака.

ЛАУРЕАТ СМОТРА

26 — 27 МАЯ в Зеленом театре парка культуры и отдыха проходил городской смотр-конкурс вокально-инструментальных ансамблей.

С интересной, разнообразной программой на смотре выступил ВИА нашего института «Мишары».

Зрители горячо аплодировали песне о строителях Прикумского завода пластмасс, созданной этим творческим коллективом на стихи ставропольского поэта В. Яковлева.

Ансамбль заслуженно стал победителем — лауреатом смотра-конкурса. Руководитель и солист ансамбля Володя Олифиренко признан одним из лучших исполнителей смотра.

ПОСЛЕ ДВУХ ЛЕТ УЧЕБЫ

В МИНУВШУЮ субботу завершалась двухлетняя работа сотрудников института в университетском сельскохозяйственном заповеднике Карачаево-Черкесской автономной области.

На пяти факультетах читали лекции свыше 60 преподавателей нашего вуза.

Все слушатели успешно окончили курс обучения и после сдачи экзаменов получили свидетельства установленного образца.

Руководство университета и нашего института выражает благодарность преподавателям, принявшим участие в подготовке сельскохозяйственных кадров для КЧАО.

Парад стенных газет

СТАЛО хорошей традицией в институте ежегодное проведение смотра-конкурса стенных и сатирических газет факультетов. Нынешний конкурс малой печати собрал 135 газет, и членам жюри пришлось немало потрудиться, чтобы выявить лучшие.

Для оценки каждая редколлегия должна была представить жюри не менее 14 стенных и 7 сатирических газет. Учитывались идейная направленность и действительность материалов; регулярность освещения комсомольской и профсоюзной жизни, хода социализации на лучшие учебные группы, общественно-политической деятельности студентов.

Важное значение придавалось оперативности газет, их содержательности, наличию широкого авторского актива, качеству материалов, редакционной обработке, привлекательности художественного оформления.

По комплексу ученых показателей 1-е место единодушно присуждено газетам «Ветеринарный врач» и «Шприц», которые награждаются грамотой комитета ВЛКСМ, студпрофама и редакции газеты «За сельскохозяйственные кадры». Радует четкая организация работы редколлегий газет — победителя, возглавляемой студенткой III курса Еленой Булатовой. Велика в этом деле роль и о. доцента В. И. Дорофеева.

Много для победы в конкурсе сделали своим старанием, кропотливой оформительской работой художники В. Кондратенко, А. Асадов, В. Винниченко, И. Любимов, фотограф А. Смаглий, ответственный организатор Г. Кашталин. Газета-лидер имеет самый большой из факультетов корреспондентский актив.

«Ученый агроном» занял второе место, уступив пальму первенства исключительно по причине недостаточности организованности и дисциплины редакционной коллегии. Наказана газета за несвоевременный выпуск первомайского номера, в работе редакции не было стабильности, постоянной напряженности. В числе актива агрономического факультета хочется отметить патриотов молодежной печати Г. Скоцова, Е. Козыреву, Г. Гаврильди, В. Ледовского, Н. Калмыкову, В. Мелешко.

За активное использование сатирических и критических материалов второе место присуждено газете экономического факультета «Ревизор» (редактор В. Годунов, художник В. Пялиленко).

Третье призовое место по праву отстояла газета «Зооинженер» (редактор Н. Житная, художник Ю. Кукса, ответственный редактор А. Джатдоев).

Из сатирических газет тройку лучших замыкает, протравив драгоценные баллы из-за «малого тиража» и недостаточного

использования конкретного критического материала, «Перец» агрономического факультета.

Значительно сдали прежние позиции газеты «Зеленый страж» и «Инженер-механик». Основной недостаток — работе стенной печати факультета защиты растений, механика и электрофана — слабая в течение учебного года организаторская работа редколлегий, ответственных за печать членов бюро ВЛКСМ, бесконтактность этого важного участка общественной работы студентов со стороны партийных бюро.

Достаточно отметить, что на смотре-конкурсе от факультета механики присутствовал в единственном числе студент А. Плотников, представлял одновременно и редактора, и редколлегия, и весь «списочный» актив комсомольской организации.

Желаю успехов в улучшении работы всему студгородскому активу института, необходимо обратить внимание партийных и комсомольских бюро ВЛКСМ факультетов на необходимость усилить конкретность и идейное содержание публикуемых материалов, как этого требует постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В. МИЛОШЕНКО,
доцент, член парткома.

Ярко, остро, наступательно

СТЕННАЯ газета «Ветеринарный врач» и ее сатирическое приложение «Шприц» в течение многих лет считаются одной из лучших в институте. С начала учебного года редколлегия факультета выпустила 18 номеров, в том числе 5 сатирических приложений и одна фотогазета «Жизнь факультета». Все материалы, помещенные на страницах наших газет, имеют высокую идейную направленность, живо и интересно рассказывают обо всех сторонах студенческой жизни: об учебе, труде и отдыхе, общественной жизни молодежи, о ходе и итогах социалистического соревнования на курсах и в группах, о художественной самодельности и спорте, о работе СНО, о помощи

производству, о встречах студентов с ветеранами войны и труда, о правофланговых нашего факультета, о трудовом, интернациональном, военно-патриотическом и нравственном воспитании.

Сатирические номера газет подвергаются острой критике лодырей, прогумашек, двоечников, грубиянов, любителей спиртного, нарушителей учебной, трудовой дисциплины, правил социалистического общежития. По сообщению студенческого актива факультета, «Шприц» помог многим студентам осознать свои ошибки и исправиться.

Каждый очередной номер стенной газеты, особенно «Шприца», всегда вызывает живую реакцию у

наших студентов. Они с интересом читают заметки, рассматривают фотографии, обсуждают сатирические материалы.

В составе нашей редколлегии 12 студентов. Наиболее активными из них являются Е. Булатова — редактор, художники Г. Кашталин, В. Кондратенко, фотограф А. Смаглий, первокурсники А. Асадов, И. Любимов, А. Харина и другие. Крепкое ядро нашей редколлегии, строгая дисциплина, четкое выполнение плана, правильная расстановка людей — все это обеспечивает ритмичную работу всего коллектива и своевременность выпуска стенных газет. Большую помощь редколлегии оказывают партийное бюро, деканат, профбюро и бюро ВЛКСМ факультета.

Конечно, есть у нас и определенные трудности. Например, слабо работает корреспондентский актив курсов, академических групп. Избирается он обычно насильем, часто не по желанию самих студентов, а потому многие заметки пишутся под нажимом, нередко безграмотно, не от души. Корректору и редактору приходится с ними много работать, уточнять фамилии студентов, их имена. Мало преподавателей выступает на страницах наших стенных газет, а им, несомненно, есть что сказать студентам. Бывают трудности и с бумагой, канцтоварами, фотоматериалами. Однако все эти трудности легко преодолеваются силами активных членов редколлегии.

В заключение статьи выскажу предложение в адрес парткома, комитета ВЛКСМ и студпрофама института о необходимости один-два раза в год проводить семинар-совещание членов редколлегий всех факультетов для обмена опытом работы, для выявления и устранения имеющихся трудностей и недостатков. Это мероприятие принесет большую пользу, и стенные газеты всех факультетов станут более интересными и содержательными.

В. ДОРОФЕЕВ,
и. о. доцента, ответственный за работу стенной печати ветеринарного факультета.

И. о. редактора
С. БОЯКО.



Редколлегия за выпуском очередного номера стенгазеты «Ветеринарный врач».

Фото А. Смаглия.

Без пустых обещаний

РАСКАЗАТЬ интересно на страницах стенной газеты о делах факультета трудно, но с этой задачей вполне справляется редколлегия «Ученого агронома».

Достаточно сказать, что на ее страницах в этом году вышло более 50 человек. Это большой корреспондентский актив. В его составе Наташа Литвинова. Второй год работает она со студентами своего, теперь уже III кур-

са. Из 109 опубликованных в газете статей 34 принадлежат третькурсникам. Это Е. Козырева, Т. Кожина, В. Иващенко, Т. Коломийцева и многие другие. Наташа сама работает увлеченно и заражает энтузиазмом других. Постоянными ее помощниками стали комсорг 2-й группы Н. Калмыкова, студентка этой же группы Т. Фурсова.

Не было с их стороны пустых обещаний: будет, мол, материал и в «Перец», и в «Ученый агроном». Здесь уж если пообещали — непременно выполнят.

Л. ШУЛЕНИНА,
член бюро ВЛКСМ агрофака.